



桥隧时代 西海岸经济新区

黄岛旅游：风景这边好



2011年6月30日,青岛胶州湾大桥和胶州湾隧道同时贯通,青黄之间结束了百年的“隔水相望”,黄岛与母城青岛进入了“青黄同城”的桥隧发展时代。2012年3月30日,青岛西海岸经济新区发展规划通过青岛市政府同意,一个覆盖黄岛和胶南全域的西海岸经济新区建设由此全面启动,“再造一个新青岛”的宏伟画卷正在铺展。黄岛正前所未有地承担起推动青岛实现“蓝色跨越”的历史使命。

两大战略发展机遇,以及保护完好的“山、海、岛、滩、湾”旅游资源,使这片拥有长达116.3公里海岸线、国土面积274.1平方公里的热土上,旅游业发展势头正劲。2011年,黄岛区接待国内外游客首次突破1000万人次,同比增长65%;旅游总收入54.9亿元,同比增长63%,占全区GDP的4.7%,比上年提高了1.3个百分点,占服务业增加值的13.1%,比上年提高了3.3个百分点。2012年上半年,黄岛区共接待游客352万

人次(其中海外8.3万人次),旅游收入23.5亿元,较去年同期分别增长30%和32%。

而今,集中代表了黄岛最具特色旅游资源的形象口号“金(沙滩)银(沙滩)珠(小珠山)宝(菩提寺宝刹)尽在黄岛”,正带动着黄岛旅游“食、宿、行、游、购、娱”六大要素走上规模化发展的道路。时间见证,一个醉人风光与城市品味完美结合的天堂境界已与黄岛渐行渐近。

金沙灘,赋予黄岛起伏跌宕的乐章,它南濒黄海,呈月牙形东西伸展,全长3500余米,宽300米,水清滩平,沙细如粉,故称“金沙灘”。金沙灘是我国沙质最细、面积最大、风景最美的沙滩,号称“亚洲第一滩”。

银沙滩,赋予黄岛天水一色的画卷,是金沙灘的姊妹滩,全长2000余米,因沙质色泽银白得名,景区静谧唯美,景致清幽,海滨风情浓郁,规划为高端度假区。凯宾斯基度假酒店、银沙滩别墅度假酒店等高星级酒店的建成,使这里成为真正的私密度假天堂。

小珠山,赋予黄岛恢弘磅礴的气势,其中,珠山国家森林公园为国家AAAA级景区,与青岛崂山并称为“东崂西珠”,为青岛西海岸群峰之最。“东海净地尚有观音普渡,珠山虽小终因宏佛为大”,是集森林娱乐、山林野趣、动物科普、佛教文化于一体的天然氧吧。

菩提寺宝刹是一处汉传佛教禅宗道场,在明代白云寺基础上复建而成,2009年9月28日建成开光,

占地80亩,是目前山东较大的寺庙群。名山响梵钟,缘聚菩提寺,使这里成为广结善缘的文博圣地。

唐岛湾,赋予黄岛人文关怀的情趣。它占地30公顷,这里是植物大观园,170余种苗木,落叶乔木、常绿树、花灌木、地被、水生植物,形成树种多样、色相、季相丰富的绿化景观带。这里,可体验临水步道、亲水平台、创意树池坐凳等景观,有浓郁地方特色的黄岛剪纸艺术、渔网廊架、海草房也融入景观,这里,还是自行车爱好者的天堂,“骑行”海岸线,享受“海风吹”,一次单车亲海游,独享一份潮起潮落,云卷云舒的悠然自得。

桥隧时代及西海岸经济新区等新的历史机遇下,黄岛旅游人抱着披荆斩棘的勇气和决心,正拿出“而今迈步从头越”的气魄和胸怀,从容站在“过去”的肩膀上,以矫健的步伐,步入下一个旅游业快速发展的新时代。

(韩智慧 李婷 摄影:王新正 刘淑萍 张喜全 欧阳歌燕等)



金银珠宝 尽在黄岛



青岛经济技术开发区旅游局
青岛市黄岛区旅游局
咨询电话: 0532-86707098
网址: www.hdta.gov.cn